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Circolare: Adeguamento dei registratori per la lotteria degli scontrini 

L'art. 8 del DL 176/2022 prevede un credito d'imposta   a favore dei  soggetti di cui all'art. 2 co. 1 del DLgs. 127/2015, i 

quali    devono adeguare i relativi strumenti di memorizzazione e trasmissione dei corrispettivi alle novità introdotte in 

materia  di "lotteria degli  scontrini"  dall'art. 18 del DL 36/2022. Tale norma  ha  previsto  l'introduzione  della  lotteria 

degli scontrini "istantanea", nonché alcune modifiche  in relazione  alle modalità  di  pagamento  per  la partecipazione 

alla suddetta lotteria. 

L'adeguamento dei registratori telematici e dei Server RT per consentire la partecipazione alla lotteria istantanea deve 

essere effettuato entro il 2.10.2023 (provv. Agenzia delle Entrate n. 739122/2019). 

Le modalità di attribuzione del credito d'imposta sono state definite con provv. Agenzia delle Entrate n. 231943/2023. 

Misura dell'agevolazione 

Il credito d'imposta è pari al 100% della spesa sostenuta, entro un limite massimo di 50 euro per ogni strumento. 

Modalità di utilizzo 

Il credito è utilizzabile esclusivamente in compensazione ex art. 17 del DLgs. 241/97, mediante modello F24 da 

presentare tramite i servizi telematici dell'Agenzia delle Entrate codice tributo "7032";             

La fruizione del credito è consentita a decorrere dalla prima liquidazione periodica IVA successiva al mese in 

cui è stata registrata la fattura relativa all'adeguamento degli strumenti e sia stato pagato, con modalità 

tracciabile, il relativo corrispettivo. 

Pagamento tracciabile 

Il pagamento si considera effettuato con modalità tracciabile se è avvenuto tramite gli strumenti individuati con provv. 

Agenzia delle Entrate n. 73203/2018 (assegni, bancari e postali, circolari e non, vaglia cambiari e postali, nonché, a titolo 

esemplificativo, addebito diretto, bonifico bancario o postale, bollettino postale, carte di debito, di credito, prepagate, 

ovvero altri strumenti di pagamento elettronico disponibili che consentano anche l'addebito in conto corrente). 

Plafond disponibile 

Olginate, 25 luglio 2023  Prot.47/23  

 #contabilità 

 Spett.le Cliente 

   

https://www.eutekne.it/Servizi/RassegnaLeggi/Recensione_Articolo.aspx?IdLegge=22703&IdArticolo=600566&Codice_Materia=&testo=&ReLink=Yes
https://www.eutekne.it/Servizi/RassegnaLeggi/Recensione_Articolo.aspx?IdLegge=13700&IdArticolo=334596&Codice_Materia=&testo=&ReLink=Yes#Comma1
https://www.eutekne.it/Servizi/RassegnaLeggi/Recensione_Articolo.aspx?IdLegge=21802&IdArticolo=569496&Codice_Materia=&testo=&ReLink=Yes
https://www.eutekne.it/Servizi/BancaDati/Testo.aspx?IDRec=761268
https://www.eutekne.it/Servizi/BancaDati/Testo.aspx?IDRec=761268
https://www.eutekne.it/Servizi/RassegnaLeggi/Recensione_leggi.aspx?IDLegge=18705&Codice_Materia=&testo=&ReLink=Yes
https://www.eutekne.it/Servizi/RassegnaLeggi/Recensione_leggi.aspx?IDLegge=23431&Codice_Materia=&testo=&ReLink=Yes
https://www.eutekne.it/Servizi/RassegnaLeggi/Recensione_Articolo.aspx?IdLegge=9&IdArticolo=36147&Codice_Materia=&testo=&ReLink=Yes
https://www.eutekne.it/Servizi/RassegnaLeggi/Recensione_leggi.aspx?IDLegge=16842&Codice_Materia=&testo=&ReLink=Yes
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Per il 2023, ai fini dell'agevolazione sono stati stanziati 80 milioni di euro. Il credito non è fruibile se all'atto del 
conferimento della delega F24 e secondo l'ordine cronologico di presentazione, il plafond residuo dello stanziamento 
risulta incapiente rispetto all'importo del credito stesso. Di conseguenza il relativo modello F24 è scartato. 

Indicazione nel modello REDDITI 

Il credito è indicato nella dichiarazione dei redditi relativa al periodo d'imposta in corso al 31.12.2023 e nella 
dichiarazione degli anni d'imposta successivi, fino a quando se ne conclude l'utilizzo. 

 

Con l’occasione si porgono Cordiali saluti 

 

STUDIO VALSECCHI & ASSOCIATI 

 


